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”Ett medel-
betyg på 4,3
är oerhört
glädjande”
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PÅ GÅNG I  HÄRNÖSANDSHUS

1955 kom Norrdans till Härnösand och den före detta biografen 
Fyren på Storgatan. För några år sedan renoverades lokalerna och är 
nu fräscha och ändamålsenliga.
– Alla våra gäster brukar bli imponerade, säger produktionsassisten-
ten Anna-Leena Järvelin. 

Anna-Leena Järvelin kom till 
Norrdans 1998 och jobbade 
som dansare i många år innan 
en skada satte stopp. Hon 
hade då också börjat närma 
sig den ålder då de fl esta 
dansare slutar.

– Som tur var kunde jag 
växla över till andra uppgifter. 
Annars är det tuff t att plötsligt 
börja om och utbilda sig till 

något annat.
Den här dagen är det 

nästan helt tomt på Norrdans. 
Alla dansare och tekniker är 
ute på turné hela veckan. De 
senaste åren har Norrdans 
verksamhet förändrats. Nu-
mera görs inte bara vuxen-
föreställningar utan också 
uppsättningar som är speciellt 
riktade till barn och ungdo-

Kära hyresgäster! Julen står 
för dörren och året är snart 
slut. Det är en hektisk tid 

med mycket som ska ordnas, både 
hemma och på arbetet.  
På Härnösandshus är budgetarbe-
tet inför 2010 i full gång och den 
3 december inleddes förhand-
lingarna med hyresgästfören-
ingen. På sidan 3 beskriver vi 
kortfattat hur hyresförhandlingen 
går till. 
Jag vill också passa på att tacka 
för de fi na betyg ni hyresgäster 
givit oss 
i nöjd 
kund-
under-
sökning-
en som 
gjorts under hösten. Att ni  ger 
ert boende ett medelbetyg på 4,3 
på en femgradig skala är oerhört 
glädjande. Lika roligt är det att 
vår duktiga och serviceinriktade 
personal får så höga betyg, 4,4 
eller högre.  Hela undersökningen 
ger oss ett kvitto på att vi arbetar 
med rätt saker och på rätt sätt mot 
er hyresgäster.
Till sist vill jag och min personal 
tacka för det gångna året och 
önska Er alla en riktigt lugn och 
skön jul- och nyårshelg.

Göran Albertsson är vd för Härnösandshus

Norrdans trivs på Fyren
Fram till årsskiftet håller Härnösandshus på 
prov öppet till klockan 18 på torsdagar.
– Det gör vi för att öka servicen till hyres-
gästerna, säger Härnösandshus vd Göran 
Albertsson.
Tidigare har uthyrningsavdelningen haft 
kvällsöppet på torsdagar, men nu gäller 
det alltså hela Härnösandshus. I gengäld 
stänger företaget tidigare på fredagar. 
Då slutar fastighetsskötarna klockan 14 
och övriga en timme senare. När provpe-
rioden är slut vid årsskiftet tas beslut om 
förändringen ska bli permanent.

Hyresavin gäller den här gången endast 
januari månads hyra. Detta eftersom 
förhandlingarna om nya hyresnivåer fortfa-
rande pågår. Tills förhandlingarna är klara 
fortsätter vi att debitera hyran månadsvis. 
Avin för februarihyran kommer i mitten av 
januari.

Hyresavi för en 
månad i taget

Mångsysslaren Mats
VI  PÅ HÄRNÖSANDSHUS

Mats Dahlin har många titlar. 
Han är biträdande förvalt-
ningschef, kvalitets- och mil-
jösamordnare samt energis-
ansvarig på Härnösandshus. 
Och så jobbar han samtidigt 
med 10-15 olika projekt.
– Det kan vara lite splittrat 
ibland, men det är också roligt 
med omväxling. Ibland kan det 
dyka upp ganska udda uppdrag.

Mats är en av Härnösandshus 
riktiga veteraner. Han började 
som förvaltare för 25 år sedan och 
det har hänt mycket sedan dess. 
Fastighetsbeståndet har både växt 
och krympt.

– Ett tag hade vi över 2 000 
lägenheter plus alla kommun-
fastigheter. Men då var vi också 
tre förvaltare.

Idag är det drygt 1 700 lägen-
heter och ett fåtal kommunala 
fastigheter. Sedan ett år har Mats 
den lite mer uppdelade tjänsten. 
Den mesta tiden går åt till de 
olika projekt som är igång. Det 

kan till exempel handla om nya 
system för att förenkla arbetet.

– Jag gillar att organisera saker 
så att de blir enklare och eff ek-
tivare. Och så tycker jag om att 
försöka entusiasmera människor 
och få dem att se fördelar med 
nya system. ■

Mats Dahlin

Namn: Mats Dahlin 
Ålder: 53 Familj: Fru och tre barn 
Bor: Hus på landet Fritidsintres-
sen: Åka längdskidor, fi ska

MATS

Förhandlingarna om nya hyror brukar börja efter 
att Härnösandshus har fastslagit budgeten för 
kommande år, vanligtvis i oktober eller november. 
Själva hyresförhandlingen sker enligt en avtalad för-
handlingsordning. Först lämnar Härnösandshus ett 
yrkande om höjning, tillsammans med ett underlag 
som visar vad som motiverar höjningen, till den 
lokala Hyresgästföreningen. 

Huvuddelen av Härnösandshus intäkter kommer 
från hyror, så alla ökade kostnader i form av till 
exempel räntehöjningar, höjda priser på el, vatten, 

renhållning och energi måste kompenseras med 
höjda hyror. Om parterna inte kan komma överens 
kan de söka hjälp hos Hyresmarknadskommittén 
(HMK), som består av representanter för Hyres-
gästföreningen centralt och SABO, de allmännyt-
tiga bostadsföretagens organisation. HMK kan 
lämna en rekommendation till de lokala parterna.

– Vårt mål är alltid att om möjligt komma 
överens på lokal nivå. Det är bäst för alla, säger 
Härnösandshus vd Göran Albertsson.

Anna-Leena Järvelin jobbar vidare som produktions-
assistent efter en karriär som dansare.

mar. Dessutom har Norrdans mycket 
populära dansklasser för både barn 
och vuxna. 

– Vi har öppnat oss mycket mer 
och syns och hörs i fl er samman-
hang än tidigare. Vi är öppna för 
olika samarbeten, säger Anna-Leena 
Järvelin.

För några år sedan gjordes en 
omfattande renovering av lokalerna. 
Bland annat fi ck dansarna fräscha 
loger och den tekniska personalen 
större verkstäder i källaren. Tillfäl-
liga gäster, koreografer, dansare och 
andra, kan bo i gästlägenheter i 
samma hus och brukar imponeras.

Norrdans hade många önskemål 
och synpunkter inför renoveringen 
och personalen på Härnösandshus 
var väldigt lyhörda.

– Över huvud taget fungerar det 
jättebra här. Om det händer något så 
kommer de hit och åtgärdar det på en 
gång, säger Anna-Leena Järvelin. ■

Grundades: 1995 
Uppdrag: Att sprida modern dans 
av hög kvalité i Sveriges fyra nord-
ligaste län med fokus på barn och 
ungdom Antal dansare: 8 
Antal anställda: 17

NORRDANS

Kvällsöppet på 
torsdagar

Så här går hyresförhandlingen till

Hans Wallin och de andra teknikerna 
har fått bättre verkstadslokaler efter 
renoveringen.

Susanne Thörnberg, Hans Wallin och Anna-Leena Järvelin är kvar i Härnösand när dansarna och teknikerna är på turné



Nu ska Ängecenter gås igenom från 
topp till tå för att se vilka energiåt-
gärder som är tekniskt möjliga och 
vad respektive åtgärd kostar. De mest 
effektiva åtgärderna kommer sedan 
att genomföras.

– Erfarenheterna från Ängecenter tar vi 
sedan med oss när vi går vidare med andra 
fastigheter, säger Mats Dahlin, energian-

svarig på Härnösandshus.
Sedan en tid har Härnösandshus också ett 

nytt energistatistikprogram.
– Nu kan vi fortlöpande kontrollera 

och analysera förbrukningen i varje enskild 
fastighet, säger Mats Dahlin.

Fram till 2016 ska Härnösandshus en-
ergiförbrukning minska med 20 procent. ■
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Ängecenter energioptimeras

VÄRDEKUPONG
I samarbete med HAIK erbjuder vi våra hyresgäster

HAIK – AIK
  Lördag 16 januari kl 12.30 – 15.00

Ängecenter ska 
gås igenom från 
topp till tå för att 
hitta energieffektiva 
åtgärder.

Härnösandshus får helhetsbetyget 4,2 
på en femgradig skala av sina hyres-
gäster. Det är ännu bättre än för två 
år sedan då betyget var 4,0. Det visar 
den stora kundundersökning som 
genomförs vartannat år. De höga be-
tygen går igen i hela undersökningen 
och allra bäst betyg får Härnösands-
hus personal. Uthyrningsavdelningen 
och administrationen får 4,5 och 
fastighetspersonalen 4,4. Hyresgäs-
ternas helhetsbetyg på lägenheten har 
ökat till 4,3 (4,0) och för boendet till 
4,3 (4,1).

– Det är nästan ofattbart bra siff ror. 
Och det är helt fantastiskt att vi har 
lyckats öka igen, trots att vi redan 
låg så högt, säger Härnösandshus vd 
Göran Albertsson. ■

Härnösandshus 
får toppbetyg

Den 11 november gjorde Härnösandshus styrelse en rundtur för att 
titta på olika fastigheter. Bland annat besöktes Gånsviksdalen, Sim-
hallen och det nybyggda gruppboendet på Koltrastvägen.

– Det var roligt att se hur det nya gruppboendet blev, säger styrel-
sens ordförande Lars Sjödin. Det är också alldeles nödvändigt att vi 
då och då är ute och tittar på de fastigheter vi pratar om på styrelse-
mötena. 

Rundturen ingick som en del av styrelsens årliga utbildningsdag, 
som också innehöll fl era olika föreläsningar. ■

Styrelsen på rundtur

HAIKs damlag spelar i år i Allsvenskan, bandyns högsta serie för 
damer. Vi på Härnösandshus tycker det är roligt att vi kan se elitidrott 
på hemmaplan och bjuder därför alla våra hyresgäster till en riktig 
bandyfest. Som hedersgäst får du träffa lagets tränare och kapten 
före matchen och under hela dagen fi nns HAIK`s ledare för att svara 
på frågor och berätta mer om bandy. Mot slutet av matchen utser vi 
tillsammans matchens lirare i båda lagen. 

Gratis inträde + fi ka och korv i pausen

Kl 12.30 Info om dagens match
 13.00 Matchstart
 13.45 Paus, fi ka och korv
 14.00 Halvlek 2
 14.45 Matchslut, matchens lirare utses


